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Защо говорим за това?

Защото е чудесна новина!

Българският отбор по шахмат за жени стана европейски шампион!
Златните медали на шампионата в град Будва (в Черна гора) спечелиха Антоанета Стефанова, Нургюл Салимова, Виктория Радева, Гергана
Пейчева и Белослава Кръстева. Те победиха във финалния девети кръг световния шампион Грузия с  2,5:1,5 т.

Сигурно се чудиш как се играе шах на отбори. Дали от всяка страна на дъската стоят по четири души? 
Не! Всеки мач от първенството се играе на четири дъски. Противниците зад всяка от дъските са отново двама. Накрая се събира броят на победите и
броят на загубите и печели отборът, който има повече победи. Ето как се разви финалният мач за българките:

Гергана Пейчева успя да спечели дълъг и труден мач, който според компютрите беше напът да загуби! Тя обаче не се предаде и успя да обърне
играта в своя полза. 

Антоанета Стефанова победи Бела Хотенашвили, Нургюл Салимова завърши наравно с Нино Бациашвили (на шахматен език това се нарича "реми"),
а Белослава Кръстева загуби от Мария Саломе.

Значи 2 победи, една загуба и една точка, която е разделена наполовина, общо 2 точки и половина (2,5), а за грузинките - една точка и половина
(1,5).

Така нашите момичета постигнаха най-много точки в целия турнир (16) и спечелиха първото място!

Изключително много се гордеем с тях. 

Може би и на теб ще ти е интересно да опиташ тази игра?

Ще разпалим апетита ти с няколко прелюбопитни факта:

1. Шахът е древна игра. Идва от Индия, където е измислен още през 6. век!
2. От там тя станала популярна сред персийците и арабите.
3. Арабският цар се наричал "шах" (сигурно помниш от "Шехерезада"). "Шахмат" значи "царят умря".
4. Във Византия се е играел кръгъл шах.
5. През 18. век били измислени част от важните правила на играта, които се използват и сега.
6. В Армения шахът се изучава в училище като задължителен предмет!
7. Шахът е доказан начин да развиеш паметта си. 

С героичен принос за историческия успех беше Пейчева, която спечели партията си на трета дъска с белите фигури срещу Лела Джавахишвили след
изтощаваща битка, продължила 83 хода. След дебюта в Новоиндийска защита в мителшпила Гери беше в много тежка позиция, отчетена от
компютърните програми като сигурна победа за черните, но се възползва по блестящ начин от няколко грешки на опонентката си и в крайна сметка
материализира постигнатото преимущество.

Победа извоюва и Стефанова на първа дъска с белите срещу Бела Хотенашвили, а на втора дъска Салимова направи реми с черните срещу Нино
Бациашвили. На четвърта дъска Кръстева отстъпи с черните пред Мелия Саломе.

В крайното класиране българските шахматистки събраха 16 т. (7-2-0) и останаха недостижими за преследвачите. На втора позиция завършва тимът
на Азербайджан с 15 т. (7-1-1 след победа в последния кръг с 3:1 срещу Сърбия), а трети е съставът на Франция с 12 т. (5-2-2 след поражение в
заключителния ден с 1:3 срещу Украйна). Така звездната ни селекция остана и единственият сред общо 32 отбора на Евро `23 без загуба в целия
турнир.
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